

Годъ

ЯВЛЮЩЕСТВО

VI.

БЛАГОДАРНОСТЬ БЛАГОУЧИТЕЛЬНОГО

выходить два раза
въ недѣль 3 и 18
числа. Цена за годъ
съ пересыпкою
6 руб. 50 коп.

1892 г.

Марта 1 дня

№ 5.

Налична пра-
маетъ въ редакціи
Благодарственныхъ вѣ-
дохъ Епархиальныхъ вѣ-
дохъ Епархіи Иаку-
тской духовной семи-
нарии.

Отдѣль официальный.

Правительственное распоряжение. — Епархиальныхъ распоряжений.

Правительственное распоряжение.

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца Всероссий-
скаго, изъ Святейшаго Правительствующаго Синода.

Преосвященному Митрополиту Епископу Якутскому и Балейскому.

По у愈加 Его Императорскаго Величества, Святейший Прави-
тельствующий Синодъ съущими: предложенный Г. Исполняющимъ обви-
нности Синодального Оберъ-Прокурора, отъ 9 сего Октября за
№ 4903, именной Его Императорскаго Величества Указъ, состо-
явшийся въ 30 день минувшаго Сентября, съдѣющаго содержаніе:
„Указъ Святейшему Правительствующему Синоду. Розгнаніе Любез-
нѣйшаго Насмѣшника Нашего, Великаго Князя Дмитрия Павловича
покойнаго праздновать въ 6 день Сентября, а тезоименитство въ
21 день Сентября“*. Приказали: О Высочайшемъ повелѣніи Его Импера-
торскаго Величества праздновать ровно въ Его Императорскаго
Высочества Великаго Князя Дмитрия Павловича въ 6-й день Сен-
тибря, а тезоименитство въ 21 день Сентября, увѣдомить письмомъ под-

изданный Святейшему Синоду Устава и акта пятими указами,
съ прописаниемъ при тоныхъ дополнено къ Табели Высокотор-
говенныхъ и Викториальныхъ дней, а Правительствующему Сенату
сообщить означенное дополнение три года спустя. Октября 15 дн 1891 г.

Полный указъ подписанъ:

Обер-Секретарь А. Чирчукъ.

Секретарь И. Кудро.

Епархиальный распоряжений.

Его Преосвященство, Преосвященнейший Митрополь Епископъ Якутскій и Вилойский дозволять Якутской Духовной Консисторіи о томъ, что по Высочайшему повелѣнію Его Императорскаго Величества отнущено изъ земскихъ туберескихъ сборовъ въ пособие деревни-Приходы изъ помѣмъ и грамотъ въ Якутской епархіи на 1891 и 92 года девятъ тысячъ рублей.

Въ исполненіе воли Государя Императора, чтобы православное
духовенство доказало на дѣль свою ревность къ христіанскому про-
свещенію народа и воспитанію детей, Его Преосвященство предла-
гаетъ духовенству Якутской епархіи, чтобы во всѣхъ жебеняхъ
и селахъ, съѣше не заложены училища, были открыты въ самыхъ
дозахъ симечинковъ школы, если таковыхъ не будетъ устроено со
сторона сельского общества, и чтобы въ прилахъ сюда училище въ
одному, съведенію и предложили Заповѣтъ Божій временнѣе кѣ
попытать селахъ другъ.

Н. Ф. Радлъ.

Важнейший Ачиницкий церкви, съведенію Митрополь
Печора 22 октября 1891 г. Его Преосвященствомъ предложенъ
быть прогодоренъ на погашеніе звѣзды Оленниковскому Спасскому собору.

Ценою 1892 г. съведеніи Василий Вережкою, Его Преосвященствомъ награждена бархатной фланеткой скучено за отличную
учреждую и поэтскую службу.

Награждены на бедренниками.

26 ноября 1891 г. священникъ Михаилъ Носовъ за привѣтное усердие къ благоѣтию храма Всѧи.

30 ноября 1891 г. священникъ Чурапчинской церкви Илья Некрасовъ за добродѣтельную, беспорочную, честную и подобную службу.

1 декабря 1891 г. священникъ Татинской церкви Пута Винокуровъ за обученіе дѣтей грамотѣ и тщательное исполненіе пастырскихъ обязанностей.

10 декабря 1891 года священники Оспетской церкви Захарий Куркинъ, Дюснинской Клавдій Алексѣевскій и Дасгудейской Гоанъ Сивковъ въ поощреніе успѣшно начатаго труда по обученію дѣтей грамотѣ.

Рукоположены во диакона.

Псаломщикъ Богоугорской церкви Дмитрій Верденниковъ 24-го ноября 1891 г. въ оставленіемъ на должности псаломщика при той же церкви.

Псаломщикъ Дюснинской Оспетской церкви Захарій Куркинъ въ оставленіемъ на должности же псаломщика.

Посвящены въ стихарь.

Псаломщики Мегинской церкви Иннокентій Винокуровъ 19 ноября 1891 г.

Той же церкви Василий Конюховъ 19 ноября 1891 г.

Будинской церкви Иннокентій Понюхъ 24 ноября 1891 г.

Дасгудейской церкви Петъръ Бурнавецъ 30 декабря 1891 г.

Благодарность.

Священнику Богоугорской церкви Александру Исперикову 24-го марта 1892 г. Его Преосвященствомъ объявлена искренняя благодарность и Божіе благословеніе, со всесвѣтной послужбой симъ за особую-усердную и подобную службу по благоустройству храма Богоугорского прихода.

Вышему церковному старостѣ Крестахской церкви и посаду Федору Егорову 29 января 1892 г. Его Преосвященствомъ выданъ похвальный листъ за прослужение 3-хъ трехдѣтной церковнымъ старостою.

Объ опредѣлении и увольненіи.

18 декабря 1891 г. Его Преосвященствомъ командированъ въ Синской Воскресенской церкви, впрѣдь до прибытия туда священника Филиппа Винокурова, священикъ Якутскаго Спасскаго монастыря Василий Поповъ.

По журналу Консисторіи на 1-е января 1892 г. исаломщикъ Амгаской церкви Иаковъ Поповъ перемѣщенъ къ Булунской Спасской церкви на мѣсто уволенного вольнонаемного Гавриила Стриженова.

По журналу Консисторіи на 13 января 1892 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, состоящій на должности исаломщика Чурапчинской церкви Михаилъ Вознесенскій уведенъ отъ должности съ 1 декабря 1891 г., по неблагонадежности, а на мѣсто его назначенъ священническій сынъ Александръ Некрасовъ.

По журналу на 20 января 1892 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, состоящій на должности исаломщика Легойской церкви дьяконъ Гаврииль Винокуръ, перемѣщенъ на ту же должность къ Воротынской церкви, а исаломщикъ той церкви Николай Сыкцовъ перемѣщенъ къ Легойской церкви.

По журналу на 18 января 1892 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, къ Богомѣтской Казанской церкви на должность исаломщика назначенъ сынъ протоиерея Михаилъ Винокуръ.

Порядокъ кафедральнаго собора Николай Орловъ 24 января 1892 г. Его Преосвященствомъ перенесенъ сверхплатитный исаломщикъ изъ Якутской Преображенской церкви.

По журналу на 29 января 1892 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, исаломщикъ Камчатской церкви Василий Носовъ, перемѣщенъ изъ Сулгачинской церкви, Сулгачинскій исаломщикъ Александъръ Сизыхъ перемѣщенъ къ Нахарской, а Нахарскій исаломщикъ

Михаилъ Кокшарскій перемѣщень къ Качкакской церкви.

Утверждение церковныхъ старостъ.

По журналу Консисторіи, состоявшемуся 19 декабря 1891 г. и утвержденному Его Преосвященствомъ, утверждень церковнымъ старостою на 1 трехлѣтіе къ Синской Воскресенской церкви крестьянинъ Михаилъ Якушевъ.

По журналу Консисторіи на 19 декабря 1891 г. съ утверждѣнія Его Преосвященства, утверждень церковнымъ старостою къ Абаринской церкви на 3 трехлѣтіе инородецъ Александръ Старостинъ, поему за исправную и усердную службу за два трехлѣтія Его Преосвященствомъ объявлена благодарность съ преподаніемъ архиастырского благословенія.

По журналу Консисторіи на 30 декабря 1891 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, утверждень церковнымъ старостою къ Иакутской Николаевской церкви на 1-е трехлѣтіе якутскій купецъ Семенъ Сыроватскій.

По журналу Консисторіи на 7 января 1892 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, утверждень церковнымъ старостою къ Дацьырской Иннокентьевской церкви инородецъ 2-го Илюгейскаго наслега Николай Донокосевъ, на 1-е трехлѣтіе.

По журналу Консисторіи на 24 января 1892 г., съ утверждѣнія Его Преосвященства, утверждень церковнымъ старостою къ Крестяжской церкви инородецъ Нахарскаго наслега Даниилъ Артемьевъ, на 1-е трехлѣтіе.

По журналу на 24 января, съ утверждѣнія Его Преосвященства, утверждень первоицѣль старостою къ Тиркайской церкви на 1 трехлѣтіе родовой старосты инородца Абакинскаго наслега Василий Егоровъ.

1-го февраля 1892 г. членами Иакутской Духовной Консисторіи въ зданіи оной совершида торжественная панихида по усопшему благотворителю, почестному инородцу Степану Иванову Идельгину, покертизовавшему на построеніе настоящаго зданія Консисторіи 2000 рублей.

Отдѣль неофиціальный.

Отчетъ о состояніи церковно-приходскихъ школъ Олекминскаго благочинія (окончаніе). — Объявленія.

О Т Ч Е ТЬ

о состояніи церковно-приходскихъ школъ Олек- минскаго благочинія за 1890 учебный годъ.

(Окончаніе).

Уроки распредѣлены по расписаніямъ, а для обозначеній успѣхъ и поведеній учениковъ введены классные журналы.

Выпускной экзаменъ происходилъ только въ Нерюктейской церковно-приходской школѣ, где окончило курсъ ученія 9 человѣкъ, (7 мальчиковъ и 2 девочки) въ удостовѣреніе чего и выданы лишь печатныя свидѣтельства за подпись всѣхъ учащихся на акзажъ въ церковной печати. Считаемъ, что подобныя свидѣтельства могутъ составить и приятное воспоминаніе для самихъ учащихся, и рекомендацию рѣчи ученикѣ, часто требуемую въ жизненной деятельности и предметъ поощрения къ грамотѣ для неграмотныхъ.

Цѣлые дѣти можно назвать удовлетворительными только изъ николаихъ, состоящихъ изъ русскихъ дѣтей (городской, Веревовской), а изъ остальныхъ лицореческихъ, по непривычкѣ дѣтей съ малолѣтствомъ, конечно, съдовательно, и неразвитію слуха, можно указать только на единичные отрадные случаи. Въ этомъ отношеніи храмы единіе надолго еще будутъ лишены возможности имѣть лицореческие хоры изъ лицореческихъ дѣтей и, посему, одного изъ могущественнѣыхъ средствъ религіознаго воздѣйствія на народъ... Вирочимъ, на-
думимъ, что трудъ и усердіе всѣхъ ревнителей религіозно-нравствен-

наре просвещеніи оправа преобразяться будущемъ и это пренятствіе.

Посѣщеніе храма Божія составляетъ одну изъ главныхъ обязанностей учениковъ; здесь старше участвуютъ въ очередномъ чтеніи на кириллѣ, а младшіе въ прислушиваніи священному въ алтарѣ.

Такъ какъ жить живутъ дома, то и молитвы, вечерня и утренняя совершаются ими дома.

Въ минувшую Св. Четыредесятницу все ученики были у Иеромонаха и Св. Причастія.

Чтобы отвѣтить на вопросъ: такъ относятся юь школамъ местное населеніе?—посободимо указать едініе самихъ школъ на него. Правда, трудно ожидать, чѣмъ настоящее время, особенного зданія школъ, въ виду непродолжительнаго ихъ существованія, по племъ, однако, и совершенно отрицать его. Мы укажемъ едінѣе наблюденія наши наль башкайской въ замѣтной школой Нерюктейской и отчасти Березовской. Дѣти пересказываютъ домашнимъ то, что слышали въ классѣ, особенно по Закону Божію; помогаютъ родителямъ въ домашнемъ быту; своими занятиями—высматриваютъ и записываютъ количество тяжести, полученной отцами для доставки на промыселъ (здѣшніе инородцы преимущественно занимаются лягушомъ), сообщаютъ содержание книжекъ, выдаваемыхъ промыслами о полнотѣ доставленной тяжести; даютъ знать родителямъ о постахъ, праздникахъ, дниахъ, мисахъ, жертвахъ... Или суть троихъ, пятихъ, семиахъ; помогаютъ нахѣрамъ, отыскать количество припрятаго и отпущенаго изъ запасныхъ хлѣбныхъ магазиновъ хлѣба и т. д. А главная ихъ заслуга состоить въ томъ, что эти умѣхомъ обучаются братицѣ и сестры грамотѣ, молитвамъ. Всѣ эти послѣдніе труды маленькихъ, такъ склонныхъ, милостивыхъ, исключая сюда и ихъ помощь въ первомъ, завоевываютъ глубокій заслуженный симпатіи общества, симпатіи, выражавшиися и въ добрыхъ отзывахъ, и въ такихъ юныхъ юношахъ, похороненныхъ, какъ покертворение почетнаго инородца Стефана Ивановича Надельгина (6000 р.), не говоря о заслугахъ обществами и частными лицами, помогающими въ ремонте и т. д.

Ученики школами въ учебномъ и воспитательномъ отношенииъ
изъ окружья можно признать Нерюктецкую и Березовскую. Для иллю-
страции своего мнѣнія укажемъ на то, что проходено этими школами.
Въ Нерюктецкой: старшей группой (6 челов.) по закону Божию—Св.
Исторія ветхаго и новаго завѣтія и сокращенный катехизисъ, по
церковно-славянскому языку—чтеніе псалтири и часослова, русскому—
этимологія и синтаксисъ (простое предложеніе), арифметика—раздроб-
леніе, превращеніе и 4 действия именованныхъ чиселъ; второй группой
(9 чел.—7 мальчиковъ и 2 девочки) по Закону Божию—по окончаніи
священной истории приступлено къ катехизису, по церковно-слав-
янскому языку—чтеніе часослова, русскому языку—этимологія, по
арифметикѣ—окончено раздробленіе и превращеніе (чиселъ); третьей
группой (4 девочки) по закону Божию—молитвы, русскому—обученіе
грамотѣ и письму, по арифметикѣ—нумерація чиселъ. Въ Березов-
ской: старшей группой (7 челов.) по закону Божию—первоначальные
молитвы съ объясненіями и по истории ветхой Завѣтъ, по церковно-
славянскому языку—чтеніе (по избукѣ Тихомірова), русскому языку—
объяснительное чтеніе съ практическимъ указаниемъ элементарныхъ
правилъ граматики, арифметикѣ—сложение простыхъ чиселъ; второй—
группой (7 челов.) по закону Божию—молитвы и заповѣди съ объяснені-
емъ, церковно-славянскому языку—чтеніе, русскому—объяснительное
чтеніе, арифметикѣ—нумерація чиселъ; третьей группой (8 челов.) по
закону Божию—изученіе молитвы со словъ учителя, русскому языку—
обученіе чтенію и письму, арифметикѣ—изображеніе цифръ. Пѣве-
по слуху во всѣхъ группахъ (кромѣ младшей, незнающей молитвъ)
общеподготвительныхъ молитвъ.

Влияе школы тѣ въ воспитательномъ отношеніи таково. Для
любить храмъ Божій, что усматривается въ неопустительномъ по-
ребженіи его во дни вакаціонные, когда они свободно, по своему
благородству, располагаютъ времечко; дома вечерняя и утрен-
ни молитвы совершаются ими неувустительно, (при этомъ требуется
отъ нихъ, чтобы молитвы читались вслухъ, въ присутствіи всѣхъ).

домашнихъ, по молитвеннику передъ иконой, передъ которой непремѣнно должна быть заскѣжена свѣча). Драки, ругань, грубость, невѣжество, столь частыя въ первое время, выходить изъ употребленія. Замѣтно сочувствіе къ ближнему, состраданіе, выразающееся въ помощи неимущимъ (даже тайно отъ родителей), въ желаніи помочь товарищамъ въ приготовленіи уроковъ, одолженіе карандашей, перьевъ и т. п. Душевная чуткость учениковъ доказывается слезами, вызываемыми замѣчаніями, выговорами. Самая школа постепенно дѣлъми охотно, безъ принужденія, Случается, что даже некоторые ученики не смотря на дальность разстоянія (до 5 верстъ), не желая заходить къ урокамъ, приходятъ иногда въ школу безъ чаи. Всѣ проступки учениковъ ограничивались простиаго дѣтскими inadvertентами, исключающими всякую грубость и испорченность сердца.

IX.

Библиотеки молодыхъ школъ (недавно открытыхъ) преимущественно состоять изъ учебныхъ книгъ, впрочемъ, положено основание къ приобрѣтенію книгъ для интѣллѣгентскаго чтенія. Основаніемъ для этого послужили книги, пожертвованыя въ 1887 году графиней С. А. Игнатьевой въ школы—Нерюктейскую, Кмылахскую и Берденскую. Нерюктейская и Веревовская школы обогатились нынѣ и личнымъ даромъ (до 100 экземп. книгъ разностно-правственного содержанія). Его Преосвященства, Иреосвященнѣйшаго Мелетія, снабдившаго ями во время обозрѣнія епархіи. Кроме того, наблюдатели школъ для Нерюктейской библиотеки выписали нѣсколько брошюр („О неподвижныхъ звѣздахъ“, „Кометахъ и надиающихъ звѣздахъ“, „отцамъ о материалахъ о дѣтяхъ“, „объ ангелахъ христианскихъ“, какъ оставлять школу“, „Журналъ о женахъ“ и т. п.), а для Веревовской—журналъ „Русскій Наломникъ“. А Берденская школа бесплатно получила отъ Епархиального Училища Совета 103 экземпляра книгъ.

Всѣ школы открыты посвѣщены Его Преосвященствомъ, Преосвя-

щениемъ Мещеря, а Нерюктецкая даже и два раза (въ декабрь 1890 г. и июль 1891 г.). При посѣщеніи своемъ Его Преосвященство лично разспрашивалъ учениковъ по вскъ предметамъ, кратко наставлялъ и подражалъ погруженности ихъ въ ученье благословляя крестами и образомъ. Труды учителей вознаграждались Архиепископомъ лично благородностью, добрыми отзывами въ ежесѣмъ журналахъ и денежными награждениями.

Дѣятельность наблюданія школы, назначеннаго къ отнесению этой должности изъ февральскаго года, къ тому же въ виду его отпуска (отъ 20 мая до 1 авр.) могла ограничиться только однѣмъ посѣщениемъ школы и производствомъ экзаменовъ въ двухъ (въ Нерюктецкой и Вересовской). При этомъ, прежде всего, обращено внимание на вышеупомянутую организацию и постановку школьнаго дѣла, что, по мнѣнію предсѣдателя, составляетъ краеугольный камень обученія, такъ какъ часто успѣхъ или неуспѣхъ занятій всецѣло зависитъ отъ выполнения или игнорирования имъ. Съ этой целью введенъ: раздѣление учениковъ на группы, распределеніе занятій тѣмъ, чтобы въ группы одновременно были заняты дѣломъ, пересадка учениковъ—сдѣлыхъ впереди, а заучившихъ позади, указания образцовой формы классныхъ журналовъ, планное—предложеніе методы, соответствующіе занятій учениковъ по—русски и по—якутски.

X.

Какъ указано выше (бист. I), въ окружѣ находятся две школы грамоты: одна во 2 приходѣ Олеуминскаго собора, при крестьянской мѣрской избѣ, а другая въ Нерюктецкомъ приходѣ—на Неденской станицѣ. Въ первый, во избажаніе рноходецъ на содержаніе особаго номѣщенія крестьяне сосдинили школу съ мѣрской избой и предоставили поручикъ писарю ся крестьянину Назау Шаплову Исаакову, съ вознагражденіемъ 100 руб. въ годъ. Учебники доставляются обществомъ же. Во второй, преподаваніемъ занимается причисленный къ Титъ-аринской станицѣ Стефанъ Владиимировъ Юсаковъ, съ жа-

тою по 2 руб. съ ученика; кромѣ того, родители должны доводить до вѣрованія его и очереди содержаніемъ. Курсы обучения въ обѣихъ школахъ: элементарный: обученіе чтенію, письму, счету и первоначальному молитвамъ. Ученики этой посѣдской школы снабжены благими Его Преосвященствомъ, Преосвященствомъ Мелетіемъ, во время лѣтняго обозрѣнія снархіи.

XI.

Конечно, въ другихъ, болѣе населенныхъ местахъ, надо бы раздѣлиться увеличенію школы, но, къ сожалѣнію, въ нареага небольшомъ городкѣ существованіе 3 одноклассовыхъ школы: народной, содержащей окружность съ 11 учениками, Икородческой-Кылдахской, содержащейся на средства Икородцевъ (6 наслеговъ) съ 12 ученикими и 4 городскими, съ платою съ пособіемъ по 3 руб. въ мѣсяцъ и первошо-приходской, существующей на случайныя средства (или, вѣрѣ бѣзъ всякихъ средствъ), кажется совершенно излишнимъ, въвиду отсутствія въ нихъ потребности. Таровою должна быть признана Кылдахская Икородческая, по сѫдѣдствію кылодамъ. Въ эту школу „обязательно“ должны быть доставляемы по 2 маѣнчика съ казаками Иаслего, т. е. съ 6 наслеговъ 12 маѣнчиковъ. Но между то, въ этой посѣдости привыкли и тѣ наслери, кой имѣютъ церковно-приходскіи школы въ такомъ образованіи являющіи обреченными на дѣбной расходѣ. Очутилось, что если не оказывается детей годныхъ къ обученію, то, складя выполнить во что бы то ни стало школьное обязательство, таковыя отбираются изъ церковно-приходскихъ школъ, что предвѣтѣаетъ на авторитетѣ посѣдскихъ. Для этихъ 12 дѣтей, имѣется при школѣ пансіонъ съ платою по 15 руб. съ маѣнчикомъ ибо съ, что для 2 маѣнчиковъ въ годъ (10 мѣсяцевъ учебы) составить 300 руб., а для 12—3.600 рублей. Между тѣмъ какъ на 3 церковно-приходскія школы округа, слѣдя по 300 руб. на пансіонъ, идетъ только 1900 руб., въ годъ и обуваются въ нихъ 63 человѣка.

Просему для разногрія школыного дѣла въ округѣ, желательно было бы закрыть эту циородческую школу, какъ неимѣющую значенія, при существованіи почи въ каждой наслегѣ церковно-приходскихъ школъ и, къ тому же, крайне обременительную для инородцевъ. Возмѣтъ ея открыть церковно-приходскія школы въ центрѣ наслеговъ, гдѣ ихъ еще иѣть въ Китчинскомъ и Мальжагарскомъ. Польза для дѣла очевидна; въсего 4 учениковъ въ школахъ, открытыхъ въ центрѣ наслеговъ, будетъ обучаться не болѣе 40 человѣкъ, не говоря уже объ освобожденіи наслеговъ, имѣющихъ у себя церковно-приходскія школы, отъ лишнихъ и обременительныхъ расходовъ. Четыре же ученика русскихъ безъ ущерба для дѣла могли бы перейти въ народную одноклассную школу, гдѣ теперь избѣгается только 11 человѣкъ, а въ бывшія времена обучалось и за 30 человѣкъ. При освобожденіи же двухъ одноклассныхъ народныхъ школъ въ г. Одекминскѣ иѣ прежнемъ видѣ, существованіе церковно-приходской школы, къ тому же необезпеченнай, кажется, совершенно изжившай и требующай напрасной траты силь (духовныхъ), кой, при закрытии ея, съ пользою могли быть направлены въ народнѣя, а ученики (11 чл.) безъ ущерба похвщены въ этихъ же школахъ и, конечно, безъ всякой платы.

Относительно церковно-приходскихъ школъ мы желали бы, чтобы они были наслегами поселенія и пашни. Подобная мѣра не только приумножила бы вещественныхъ подспорьевъ, мало обезпечившихъ націи учитецамъ, но и лучше привлѣла бы ихъ къ школѣ, отнимая у нихъ возможность перебѣгнуть отъ одной школы къ другой, столь натуальныхъ въ недорогихъ отношеніи. Да же, въ Кыллахской и Верденской школахъ замечается неизлечимое язвеніе, сильно тормозящее успѣхъ обученія—это взглядъ родителей на церковно-приходскія школы, кась на дѣло не важное, частное, благодаря чому считаютъ себя вправѣ отвлекать дѣтей своихъ отъ школы, своеобразно задерживая ихъ дома для работы, или же совсѣмъ отбирая отъ школы, когда имъ вздумается. Вирочемъ, намъ кажется,

такой взглядъ нестолько ихъ личный, принадлежащий самому обществу, сколько, такъ сказать *неносный*, установившийся подъ влияниемъ вынесенной практики отбирания учениковъ отъ числа техъ, имѣющихъ церковно-приходскія школы. Для устраненія этого явленія, было бы желательно, чтобы Епархиальныи Училищныи Совѣтомъ было обнародовано во всѣ Иверодція Управы и Родовыя Управленія истинное значеніе и важность церковно-приходскихъ школъ и ответственность родителей за ихъ своеобразные и неразумные поступки въ отношеніи школъ, а завѣдующимъ и наблюдателямъ узаны мѣры для борьбы съ такимъ явленіемъ.

Наблюдатель церковно-приходскихъ школъ Олекминскаго благочинія, священникъ Лаврентій Поповъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

1892 г. для СЕМЕЙНАГО ЧТЕНИЯ 1892 г.

ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛОСТРИРОВАННЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРНѢЛЬ

И ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННАЯ ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА

XIV ГОДЪ
ИЗДАНИЯ

РОДИНА

XIVГОДЪ
ИЗДАНИЯ

Не прибегая къ самохвальству и рекламамъ, большую частію съ неисполнимыми обещаніями, присущими руководителямъ некоторыхъ издаваний, „РОДИНА“, по примеру прежнихъ лѣтъ, оставаясь журналомъ и газетой чисто отечественного направленія, и изъ будущемъ 1892 году постарается дать своимъ подписчикамъ больше, чѣмъ обѣщаетъ. Редакція уже пребрѣла для напечатанія:

а) несколько проповѣденій покойнаго ГРАФА ВАЛУЕВА, автора известнаго романа „МОРИНЪ“;

б) историческую хронику-романъ ЦАРЬ-КОЛОКОЛЬ или АНТИХРИСТЬ XVII ВѢКА, знакомящую съ интересной эпохой возрожденія русского государства, отличенную расколомъ и внутренними смутами

и в) новой исторической романъ А. АРСЕНЬЕВА изъ эпохи
Дмитрия Донского и Куликовской битвы.

Въ 1892 году Редакція «РОДИНЫ» дасть своимъ подпищикамъ за четыре рубля (съ перес. и доставкой 5 р. 60 к.), три изднія съ пятью безплатными преміями и приложеніями безъ всякой приплаты за пересылку главныхъ премій. 52 еженед. № № журнала съ илюстраціями, на глазированной бумагѣ, романъ, повѣстей, очеркъ, этюдовъ и разсказовъ, преимущественно изъ исторической и современной русской жизни, стихотвореній и проч. 52 еженед. № № газеты, въ которой будеть помѣщаться все, что можетъ интересовать читателя въ области политики, литературы, повѣстей, 2 еженощельныхъ фельетона, раешникъ, стихотворенія и спенки. 12 ежемесячныхъ книжекъ „СОБРАНИЕ РОМАНОВЪ повѣстей и разсказовъ“ ИЗВѢСТИНЫХЪ ПИСАТЕЛЕЙ.

Каждая книга объемомъ въ 160—300 стр. въ 5-ю долю листа, что составить въ концѣ года пріятную и полезную «семейную библиотеку». Въ числѣ этихъ книгъ подпищикъ получать въ февралѣ 1892 г. полное собраніе сочиненій А. С. ГРИБОѢДОВА, съ рисунками.

84 ЦАРОВЪХЪ ПРИЛОЖЕНИЙ: 84

12 № модъ и рукодѣлій, съ рисун. и опис. къ вимъ. (Замѣнять специальный МОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ). 12 № листовъ модныхъ выкроекъ и рисунковъ для вышивки. 12 № НОТЬ: а) Для цѣннаго духовнаго и свѣтскаго (съ текстомъ и б) для инструментовъ (фортепіано, скрипки и гитары). 12 № Для дѣтей: повѣстіи и разсказы, съ рисунками. 12 № «Всемірного путешественника»: разсказы, повѣстіи и приключенія изъ путешествій. 12 № Сельскаго хозяйства и домоводства, 12 № Листовъ узоровъ для тамбурныхъ, кантовыхъ и другихъ работъ, отеч. въ нѣсколько красокъ, изъ которыхъ въ концѣ тода составится изящный «АЛЬБОМЪ».

Въ «РОДИНѢ» печатаются произведения извѣстѣйшихъ русскихъ писателей.

Атавы Сергея (Терногоровъ); Арсеньева А.; Бибикова Виктора;
Бѣланского Максима (Л. Ясинский); Дубровиной, Е. О.; Жукова В. В.
(Жуночъ); Зарина А.; Круглова, А.; Лѣскова, (Н. О. Стебницкий);
Лѣтнева, Н.; Лемана, А.; Максимова, О. В.; Назаровой, К. В.;
Немировича-Данченко, Вас. Иль.; Петрова, Н. П.; Полонского, И. И.;
Полевого, И. И.; Пономарева, И. Н.; Пыляева, М. И.; Позднякова, Н. И.;
Соколова, А. А.; Станицкаго, Н. (Шакаева-Годовачева); Тютчева, Ф.;
Харlamova, Н. А. (Фланеръ) и пр.

Кромѣ сего редакція даетъ ПЯТЬ безплатныхъ ПРЕМІЙ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА ГАЗЕТУ И ЖУРНѢЛЪ. Съ пересыпкой и доставкой во
всей Россіи 5 руб. 60 коп.

ПОДПИСКА адресуется исключительно въ редакцію «РОДИНЫ»,
С.-Петербургъ, Невскій, № 74.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Корнило „БЛАГОВѢСТА“ имѣть честь просить Редакцію
Епархиальныхъ Вѣдомостей не отказать въ напечатаніи въ ближай-
шемъ выпускѣ Вѣдомостей слѣдующаго объявленія:

Внешнѣй разосланъ 1 января новогодний выпускъ „Благовѣста“
съ обширною статьей „О преобразованій высшаго церковнаго управ-
ленія Петромъ I.“

Цена „Благовѣсту“ въ дост. и перес. пять руб. въ годъ. До-
пускается разсрочка. Выходитъ выходить два раза въ мѣсяцъ;
имѣть цѣлью изложение духовно-религиозныхъ стремленій и эпохи
и бытовыхъ условий жизни Россіи и ост. Славянства.

Подпись принадлежитъ Корнилу Благородству: Пет. стр.
Больш. пр. д. 1.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Открыта подписка на 1892 годъ на
ПОЛИТИЧЕСКУЮ, ОБЩЕСТВЕННУЮ И ЛИТЕРАТУРНУЮ
ГАЗЕТУ

ДЕНЬ

на годъ б р.	на 4 мес.	2 р.
на 5 мес. . . . 4 р.	на 2 мес.	1 р.
на 6 мес. . . . 3 р.	на 1 мес.	50 к.

За границу

Объявления по 10 коп.

на годъ 10 р.

за строку.

Адресъ: С.-Петербургъ, 360 № въ годъ. Редакторъ И. В. Скворцовъ,
Невскій просп., д. 20 12 кн. роман., разсказ. и очерк. Изд. А. А. Греве.

При подпискѣ на годъ допускается разсрочка—1-й взносъ 2 или
3 р.—послѣдующіе по 1 р.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Поступила въ продажу Крестный Календарь на 1892 годъ.

Адресъ: Москва, контора Типографіи В. ГАТЦУКЪ. Чистопольский бульваръ, собственный домъ.

Редакторъ И. д. Ректора Семинаріи Н. Трусковскій.

Печатать доводится Якутскъ, марта 3 дня 1892 года.

Цензоръ, Преподаватель Семинаріи Стефанъ Парышевъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.

